
    

 

  Годишен отчет за дейността на УС на БФВ през 2024 г. 

 

 
Уважаеми госпожи и господа,  

 

 С настоящия отчет анализираме  работата на УС на БФВ през 2024 г. и 

резултатите от дейността на Федерацията. 

УС на БФВ продължи да работи за развитието на нашия спорт в условията на 

гласност и прозрачност, като основни принципи за провеждане на правилна политика. 

През 2024 година се проведоха 4 присъствени заседания на УС на БФВ.  Всичките 

присъствени заседания бяха открити, без ограничение на присъствието на гости. Не 

рядко при обсъждане на проблемите те вземаха отношение и подпомагаха вземането на 

решения от УС на БФВ. По редица въпроси касаещи клубовете, същите получаваха 

информация своевременно по и-мейл, чрез сайта на БФВ и телефон. Веднага след всяко 

ДП, както и след проведените гонки за деня бяха публикувани резултати. 

На 30 март 2024 г. беше проведено редовно отчетно Общо събрание на 

Българска Федерация по Ветроходство. 

През 2024 г. БФВ има приети 2  нови спортни клуба за членове: МК Каварна и 

Ветроходен клуб Порт Бургас.   

В работата си УС на БФВ  провеждаше принципна и неконюнктурна политикa. 

 

Ежегодно БФ Ветроходство плаща членски внос в размер над 8000  ЕВРО за: 

 - WORLD SAILING (Световната ветроходна организация); 

 -  EUROSAF (Европейската федерация по ветроходство); 

 -  IODA; 

-  ILCA; 

 - INTERNATIONAL FINN CLASS ASSOCIATION; 

 -  IKA;  

 - БОК и др. 

 

УС на БФВ успешно реализира планирания Държавен Спортен Календар за 2024  

година, проведени бяха 24 регати, 10 държавни първенства и 1 национална купа за 

килови яхти, като в Държавните първенства се забелязва ръст на участие на 

състезателите в някои от класовете. Рекорден брой състезатели – 100, стартираха в 

Държавното първенство в Клас Оптимист, което се проведе в Поморие. Продължи 

традицията за преходната купа за победителите в Държавното Първенство Тим 

Рейсинг, която при три победи на един и същи отбор остава за него. 

Разходите за провеждане на първенствата постоянно нарастват и това е  

сериозен проблем, както и с повлияването им от инфлационните процеси в страната.  

     1.Основна цел за Спортно – състезателната дейност през 2024 беше 

продължаване на подготовката на състезателите с потенциал за участие в 

Олимпийските игри през 2024 в Париж, както и затвърждаване на добрите резултати в 

дисциплината кайтсърф от Александър Бачев и Кристиян Манев, на Алекасандра 

Лукоянова, Диана Маркова и Михаил Берберов в клас ИЛКА6 и ИЛКА 7. 

Състезателите продължиха да изпълняват и своята планирана подготовка.  

За съжаление  на квалификациите за Олимпиадата в Париж, които се проведоха 

в началото на годината – месец януари в Аржентина на Световното  Първенство и след 



като постигна впечатляваш резултат и влезе в Златната група, където се разпределяха  

квотите за Олимпиадата, в средата на състезанието бе канселирано участието на нашата 

представителка в ILCA 6 Александра Лукоянова. По този начин загубихме, реалната 

възможност и напълно постижима цел за получаване на Олимпийска квота, която щеше 

да даде допълнителни възможности за развитие на ветроходния спорт у Нас. В 

Европейското първенство провело се в Гърция  в класовете Илка 6 и Илка 7, което беше 

и квалификация за Олимпийските игри участие взеха трима състезатели. В 

олимпийските класоеве за мъже и жени Илка 6 и Илка 7, Диана Маркова е 90-та а 

Михаил Берберов е 116-ти. В неолимпийския клас Илка 6 за мъже  Димитър Шангов е 

48-ми. 

Нa Олимпийската квалификация в Йер “Last Chance Regatta” участие взе Михаил 

Берберов като се класира на 106-то място далеч от позициите печелищи квоти. Диана 

Маркова отказа в последния момент участие при платени разходи от федерацията, с 

което практически приключиха възможностите за достигане на българското 

ветроходство до Париж 2024 г. Трябва тук да отбележим и участието на другите наши 

надежди за олимпийска квота Александър Бачев и Кристиян Манев, които за 

съжаление с участието си не успяха да достигнат до квотите. Кристиян Манев получи и 

сериозна контузия , която доведе до операция от която се възстановява и в момента 

Отлично беше представянето през 2024 г. на състезателката Ая Касабова. На 

световното първенство по кайтсърфинг  в Тарифа/Испания повтори световната си титла  

от 2023 г. при девойките до 16 г. и отново стана световна шампионка. Ая се класира и в 

десятката сред жените на СК  през ноември  2024 г. в Бразилия. Тя е и на първо място 

за 2024 г. в ранглистата за световната купа при жените. 

Забележително представяне направи и Виктор Станоев, той демонстрира 

техническо и тактическо израстване  успешно осъществявайки преход от клас Илка 4 

към по-високия клас Илка 6. Тази адаптация му помогна да завоюва престижното 4-то 

място през месец декември  на Азиатското континентално първенство в Китай. В клас 

Илка 4 на Световното първенство в Португалия със 427 участници при изключително 

динамични условия той се класира в златната група  на 30-то място. На Европейското 

първенство на Илка 4 въпреки инциндента който претърпя той успя да се класира на 

31-во място в Сребърната група.  

Много добре се представиха  Никол Бургазлиева, Бояна Костуркова и Борислав 

Николов които се класираха в златните групи на Европейското първенство в клас 

Оптимист проведено в  Италия, Александра Георгиева, Щерион Даилов, Давид Митев 

са сребърна група и Димитър Бозовайски в бронзова.  

На Европейското първенство в Словения в клас Илка 4 Даниела Гочева, Адриана 

Петкова, и Виктор Станоев се клсираха в сребърна група Христо Калчев, Андриана 

Николаева в бронзова  и Владимир Орешков в смарагдова. В състезанието участваха 

243 състезатели. 

 

Българските национални отбори участваха в следните първенства от МСК: 

 

➢ Европейско първенство Оптимист  

➢ Европейско първенство ИЛКА 4 

➢ Европейско първенство ИЛКА 6  

➢ Европейско първенство ИЛКА 7  

➢ Световно първенство ИЛКА 4 



➢ Световно   Първенство  ИЛКА 6 

➢ Олимпийска квалификация в Йер, Франция  

➢ Световно   първество Кайт сърф фристайл  

  

.           В киловото ветроходство успешно бяха проведени всички регати в 

календара на федерацията. 

  Изключителен успех постигна екипажа на ЯСК Несебър със шкипер 

Чавдар Александров, спечелвайки IRC Мидъл Ийст Шампионата, който се проведе в 

ОАЕ Дубай и който затвърди  отличното  българско представяне в киловите  яхти. 

Успехи в киловото ветроходство спечелиха български ветроходци през годината и на 

големи регати като Босфорос Kъп и Dubaj – Muskat.   

 Още един отбор селектиран и финансиран от ЯСК Несебър 2009 участва в 

Световното първенство в клас SB20 в Дубай и завърши на 9-място в общото класиране 

и 2-ро в дивизия Corinthian. Това добро постижение  за съжаление, съгласно 

нормативните документи на ММС не може да бъде отчетено и да се получи 

финансиране за бъдещото му развитие. 

Стартира процедура и по изчистване проблемите по управлението на системата 

ORC, поставени пред ръководството на БФВ от шкиперите на яхтите. 

През 2024 г. отново не беше проведено Балканско първенство. 

 

2. Основни задачи на подготовката – изпълнение: 

 

Основните задачи на подготовката до голяма степен бяха изпълнени. Проведоха 

се в различните класове 9 подготвителни лагери в Гърция, Словения, Португалия, 

Китай, Балчик, Бургас, Приморско, Царево и Несебър.В тях се включиха освен 

националните треньори Александър Славчев, Мартин Пенев, Валентин Николов и 

треньорите: Яна Маркова, Марина Димитрова, Иван Димитров, Иван Костадинов, 

клубовете ОМК Приморско, СК Сереко, ОВК Несебър  и ЯК Черноморец, които 

подпомогнаха процеса. В резултат на изпълнението на тренировъчната и състезателна 

програма на състезателите, беше постигнато в основни линии планираното повишаване 

на общата и специалната работоспособност, както и овладяване на ефективната 

техника. В резултат на това бяха постигнати спортни резултати, в зоната на 

планираните.  

Проведохме също презентационни срещи с подрастващи за запознаване с 

ветроходния спорт в училищата от Общините Шабла, Каварна, и Балчик. Стартирахме 

и проведохме с 60 деца и 5 дневен начален подговителен лагер с обучение по морско 

дело и ветроходство. Това стана възможно и с участието на доброволци, състезателя 

Виктор Станоев, със съдействието и домакинството на МК Балчик, Калиакрия Ризорт и 

морски фирми напълно безвъзмездно.  

Липсата на достъп до някои ветроходни бази също затрудни осъществяването 

дейността на Федерацията през изминалата година. Компенсирахме тези затруднения с 

ползването на Рибарски пристанища, за което благодарим на стопаните им и на 

Министерството на земеделието и горите. 

Смятаме че проблемът с липсата на достъп  до НВБ- Несебър е отпаднал с 

изтичането на договора на наемателите. Това много ще облекчи   провеждането на 



тренировъчни лагери и състезания от ДСК и Домакинства на Международни 

първенства. Както и ще отпаднат затрудненията при осъществяване централизирана 

подготовката на състезателите от националните отбори в отделните класове. Също и 

стопанисването   подготовката и съхранението на материалната част  и логистичния 

парк на БФВ. 

Съгласно изпълнение на Решения на няколко ОС на БФВ официално поискахме 

за нашия спорт стопанисването по целесъобразност на НВБ-Несебър. Очакваме  ММС 

да ни предостави условията за експлоатация и Договор. 

Срещахме затруднения и в логистичен план и за подобряването му закупихме 

нов трейлер с вместимост 8бр. лодки клас Оптимист + тренировъчен риб. УС също взе 

решение и за закупуването нов микробус дълга база което се очаква да се случи в 

началото на годината. 

През 2024 г. кандидатствахме с ОМК ПРИМОРСКО и спечелихме 

домакинството на кръг от  Европейската купа в класовете ИЛКА 4, ИЛКА 6 и ИЛКА 7. 

Състезанието ще се проведе от 22.05. до 25.05.2025 г. в град Приморско. 

             БФВ  успешно реализира Договора за РСВП с Министерство на 

Младежта и спорта през 2024 г. както и Договора за Кадрово подпомагане на 

треньорите на БФВ за 2024 г. 

 

 

УС на БФВ 

  


